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Oprichting jeugdsportfonds  -  Onderzoek 

In het Vlaamse regeerakkoord 2019-2024 staat: “Om de jeugdsport te versterken 
onderzoeken we de mogelijkheden om een Vlaams jeugdsportfonds op te richten. Via het 
samenbrengen van private en publieke middelen creëren we een hefboom om de 
sportdeelname en professionele begeleiding van de jeugd te maximaliseren. We bekijken 
hierbij ook de linken met de vrijstelling bedrijfsvoorheffing, haar bestedingsplicht en 
bestaande vergoedingsmechanismen in de jeugdsport.” 

Tijdens de bespreking van de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 kondigde de 
minister aan dat een onderzoek zou worden uitgevoerd naar diverse juridisch-technische 
mogelijkheden om de nodige financiële middelen te verzamelen in een jeugdsportfonds: 
“Met het oog op het Jeugdsportfonds is de onderzoeksfase aan de gang, die 
literatuurstudie en interviews met experts behelst. Op basis van de informatie die dit 
oplevert, komen er verschillende scenario’s met een beschrijving van hun pro’s en 
contra’s. Deze materie is erg complex, duidt de minister, die in juli 2021 de eerste 
bevindingen hoopt te kunnen voorleggen.”

1. Wat is de stand van zaken van het onderzoek naar de juridisch-technische 
mogelijkheden van een jeugdsportfonds? Werd het onderzoek al opgeleverd en zo 
niet, waarom niet en wanneer mogen we de bevindingen verwachten?

2. Indien het onderzoek werd opgeleverd, kan de minister dan een overzicht geven van 
de belangrijkste bevindingen en de verschillende scenario’s die de onderzoekers 
voorstellen, met een beschrijving van de pro’s en contra’s?

3. Welke conclusie trekt de minister uit het onderzoek en hoe zal hij hiermee verder 
aan de slag gaan?
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Tijdens de voorbije maanden heeft Sport Vlaanderen in deze materie bijkomende kennis 
en expertise opgebouwd en geïnventariseerd. Ik heb Sport Vlaanderen gevraagd daarbij 
een brede scope te hanteren opdat zoveel mogelijk jongeren in Vlaanderen zouden kunnen 
genieten van dit jeugdsportfonds.

Het juridisch-technische luik in deze is nog niet afgerond. Op basis van de literatuurstudie 
en interviews met experts worden verschillende scenario’s getoetst op hun haalbaarheid. 
Zo moet bijvoorbeeld de rol van de wet overheidsopdrachten in deze nog verder onderzocht 
worden, om tot de meest efficiënte en werkbare piste te komen. Van zodra hierover meer 
duidelijkheid is, zullen we verdere stappen kunnen nemen. Sport Vlaanderen botste in deze 
op het feit dat er slechts een beperkt aantal overheidsinitiatieven zijn in Vlaanderen die 
private middelen en sponsoring werven binnen de (m.b.t. overheidscommunicatie i.s.m. 
private actoren) vrij stringente contouren van het Vlaamse bestuursdecreet, en waarvoor 
dus verder onderzoek nodig is. Dat heeft voor een (beperkte) vertraging gezorgd. 
 
Deze oefening is dus nog volop lopende. Ik verwacht in het najaar concrete voorstellen 
voor volgende stappen in dit dossier.


